

В Диссертационный совет
Д 002.009.03 при Федеральном
государственном бюджетном
учреждении науки Институт
экономики Российской академии
наук, расположенному по адресу:
117218, г. Москва, Нахимовский
проспект, 32

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Строева Павла Викторовича «Роль городов в трансформации пространственной организации экономики России (на примере Северо-Западного региона)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Экономическое и социальное пространство России после перехода страны в новое постсоветское состояние стало крайне неупорядоченным и разреженным. Четверть века лет назад плановая советская экономика стала трансформироваться и начала функционировать в новых для себя условиях глобального конкурентного мирового рынка. При этом 90% крупных промышленных предприятий оказались не готовы к этому ни организационно, ни технологически и, главное, по цене, качеству и номенклатуре выпускаемой продукции. В результате более 80% всех городов и поселков городского типа и более 90% сельских поселений оказались лишенными прежней экономической базы своего существования со всеми соответствующими последствиями (бездействием, деградацией местного хозяйства, запустением и т. п.), а «точки» активной экономической жизни в основном сконцентрировались в административных центрах и в относительно крупных городах. Указанные проблемы раскрываются в работе Строева П.В., что делает ее актуальной в современных условиях.

Работа представляет определенный интерес, как с теоретической, так и с практической точек зрения логикой исследования, обоснованностью положений, выводов, рекомендаций, расчетов. Существенное научно-практическое значение настоящего исследования состоит в комплексном подходе автора к выявлению и систематизации проблем и угроз в сфере пространственного развития экономики России, основанном на проведенном анализе социально-экономических и пространственных особенностей развития городов России за долгосрочный период 1959-2013 гг. (стр.12-15).

Работа обладает научной новизной. Автором разработана методология оценки потенциала формирования на базе городов опорных точек развития экономики макрорегиона (стр. 15-18), представлены предложения по совершенствованию подходов к управлению трансформирующейся пространственной организацией национальной экономики (стр. 21-25) и стимулированию формирования и развития агломераций (стр. 25-27).

К сожалению, в автореферате при описании комплекса социально-экономических показателей разработанной методологии (стр. 16-18) неделено достаточное внимание рассмотрению факторов, определяющих возможность современного развития городов как опорных точек роста прилегающих территорий и макрорегиона.

Тем не менее, это не умаляет положительной оценки диссертационного исследования, носит рекомендационный характер.

Диссертация Строева Павла Викторовича на тему «Роль городов в трансформации пространственной организации экономики России (на примере Северо-Западного региона)» соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. В данном научном труде в полном объеме раскрыта тема исследования, которая посвящена актуальным проблемам, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Зав. лабораторией теории и практики
рыночной трансформации
национальной экономики, д.э.н

Е.Л. Логинов

Подпись Е.Л. Логинова удостоверяю:
Ученый секретарь ИПР РАН, к.э.н.

Д.О. Елисеев



Адрес: 17418, Москва, Нахимовский просп., 47
Телефон: 8(499)129-0944, 8(495)779-1438
Тел./факс: 8(499)724-2898
e-mail: director@ipr-ras.ru